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Beantwoord op  

Partij D66 

Onderwerp Kerstmarkt en bloembakken centrum Geldermalsen 

 

Jaarlijks wordt in de maand december in het centrum van Geldermalsen door de lokale 

winkeliersvereniging Centrum Geldermalsen onder andere een Kerstmarkt georganiseerd. 

Bovendien zorgt deze vereniging ervoor dat het centrum in de maanden rondom sinterklaas 

en kerst feestelijk verlicht wordt. Hiervoor is vanuit het speciaal daarvoor bedoelde fonds 

verlichting aangeschaft.  

 

Uit contact met de winkeliers blijkt dat vanuit de gemeente is aangegeven dat deze 

verlichting niet meer kan in verband met ‘lichtvervuiling’. En ook dat de bloembakken die al 

jaren door de winkeliersvereniging worden geplaatst en onderhouden niet meer aan 

lantarenpalen mogen worden vastgemaakt. 

Vraag 1 
Klopt het dat de december feestverlichting in het centrum van Geldermalsen niet meer 

opgehangen mag worden? 

Antwoord 
Nee dat klopt niet.  

 

Een deel van de verlichting wordt opgehangen aan lantaarnpalen, waar de gemeente 

eigenaar van is. Het ophangen van objecten aan lantaarnpalen is niet meer toegestaan 

volgens het Beleidsplan Licht 2023-2032, dat door de gemeenteraad is vastgesteld. 

Lantaarnpalen kunnen door opgehangen objecten beschadigd raken. 

 

Verder biedt het beleidsplan ruimte om feestverlichting op te hangen: 

“Aan het einde van het jaar, tijdens de donkere maanden is sfeer in het centrum nog 

belangrijker. Daar kan verlichting een rol in spelen. Tijdens deze periode is feestverlichting op 

bepaalde locaties toegestaan. De winkeliers verzorgen dit in overleg met de gemeente.” 

 

Het college staat in positief tegenover feestverlichting in Geldermalsen. Tot en met de 

jaarwisseling van 2026-2027 heeft het Ondernemersfonds een contract gesloten met de 

leverancier van feestverlichting. Met het ondernemersfonds wordt afgesproken dat de 

feestverlichting tot en met de jaarwisseling van 2026-2027 mag worden opgehangen aan de 

lichtmasten. In de tussentijd moet het ondernemersfonds / ondernemersvereniging met een 

nieuw plan komen, dat afgestemd wordt met de gemeente. In dat plan moeten de 

lantaarnpalen van de gemeente worden ontzien. Feestverlichting kan wel aan gevels en 

bomen worden opgehangen, uiteraard alleen door een gecertificeerde partij. 
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Vraag 2 
Zo ja, waar mag dat niet meer en wat gaat het college doen om dit alsnog toe te staan? 

Antwoord 
Zie antwoord op vraag 1. 

Vraag 3 
Klopt het dat er niets meer (zoals de bloembakken) aan lantarenpalen mag worden 

bevestigd. 

Antwoord 
Dat klopt. 

Vraag 4 
Zo ja, wat is daarvan de reden en welk alternatief biedt de gemeente daarvoor? 

Antwoord 
Het ophangen van objecten aan lantaarnpalen zorgt, in combinatie met wind, voor krachten 

die de lantaarnpaal kunnen beschadigen. In het ernstigste scenario kan een lantaarnpaal aan 

de basis afbreken, met alle gevolgen van dien. Om die reden is het aanbrengen, volgens het 

nog niet zo lang geleden vastgestelde beleid, van bloembakken, banieren en dergelijke aan 

lantaarnpalen niet toegestaan. 

 

Er zijn alternatieven: de bakken kunnen ook aan gevels worden opgehangen. Of de 

lantaarnpalen moeten worden verzwaard en de kosten moeten dan gedragen worden door de 

aanvragers. Of er moeten extra middelen beschikbaar gesteld worden.  

Vraag  
De Rotary Geldermalsen wilde dit jaar tijdens de Kerstmarkt een zogenaamde Santarun 

organiseren in het Lingepark. Ons is aangegeven dat de gemeente dit niet wilde toestaan 

omdat er dan al een evenement gehouden wordt (die kerstmarkt). 

 

Klopt het dat de Santarun niet wordt toegestaan? 

Antwoord 
Nee, dat klopt niet. Er wordt samen met de Rotary gewerkt aan een werkbare oplossing.  

Vraag 6 
Zo ja, wat is daarvan de reden? 

Antwoord 
Een evenementenvergunning is een schaarse vergunning, wat betekent dat er niet meerdere 

evenementen tegelijk op dezelfde locatie kunnen plaatsvinden. Conform het beleid van de 

gemeente West Betuwe is geprobeerd de Santa Run en de kerstmarkt te verbinden voor een 

finish op de kerstmarkt. De winkeliersvereniging heeft echter aangegeven de Santa Run dit 
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jaar niet te willen integreren in de kerstmarkt, maar heeft geen bezwaar tegen een start en 

finish in het Lingepark.  

Vraag 7 
Bovenstaande heeft er, naar wij begrepen hebben, het vertrouwen in het contact met de 

gemeente van de winkeliersvereniging en de Rotary tot een dieptepunt doen dalen. De vraag 

leeft of er sowieso nog wat georganiseerd kan worden in het centrum van Geldermalsen. 

 

Hoe ervaart het college de contacten met de winkeliersvereniging? 

Antwoord 
Afgelopen jaar zijn er geen evenementen geweigerd in het centrum van Geldermalsen. Na de 

constatering van de samenloop van twee evenementen is er direct een vervolgafspraak met 

de Rotary ingepland om te onderzoeken hoe de Santa Run wél kan plaatsvinden met een 

start- en finish in het Lingepark. Het contact tussen de gemeente en beide partijen wordt 

door allen als positief en constructief ervaren. 

 

 


